

海口

出生时仅455克 身高33cm 血管细如发丝 “迷你宝宝” 闯关100天

体重增至2.8公斤，顺利出院回家啦

系我省成功救治的最低体重早产儿

小迪(化名)出生时仅455克,不足一斤,身高33cm,仅成人巴掌般大,全身酱红色、皮肤薄而光滑、血管细如发丝……在医护人员100天精心救治和护理下,海口这名“迷你宝宝”各项生命体征归于稳定,体重增至2.8公斤,于1月6日顺利出院回归家庭。

小迪的成功救治也刷新了海南省目前已知的成功救治最低体重早产儿的纪录。

南国都市报记者 王康景

孕26周早产 超低体重仅455克

“看到孩子能够顺利成长增重,如今可以健康出院,真的很开心,特别感谢医护人员的努力。”在海南现代妇女儿童医院里,小迪的妈妈难掩喜悦。

据小迪妈妈回忆,2024年9月18日,她因腹部被撞击后出现腹痛及少许阴道流血在医院进行保胎治疗,好转后回家休养。不料几天后,她再次出现不规律下腹痛,还伴有发烧、胎膜早破,随后来到医院就诊,考虑为先兆流产。2024年9月28日,她在孕26周时早产诞下小迪。

小迪娩出时哭声小、四肢软、肤色酱红色、呼吸窘迫,心率大于100次/分。断脐后,新生儿科医护人员即刻给予保暖、清理呼吸道、气管插管、T组合正压通气等抢救措施,待生命体征稍平稳,立刻启

动绿色通道,送往新生儿科早产儿重症监护室进一步救治。

病情极为危重 24小时专人监护连闯4关

据该院新生儿科主任林则彬介绍,小迪的病情极为危重,刚到新生儿科时的小迪非常“迷你”,如同一瓶矿泉水,全身皮肤像胶冻一样“吹弹欲破”,各个脏器均极度不成熟,呼吸窘迫,随时有生命危险,这样的超低体重早产儿在海南省内目前也是最轻的,救治经验较少。

“我们既往有抢救最低胎龄为25周,体重最轻早产儿470克的成功救治纪录。对于这个体重仅有455克的超低体重早产儿,如何救治并有质量地活下来,是很大的挑战。”林则彬带领其医疗团队对小迪进行系统评估,精心制定各种详尽诊疗方案,并采取了精细化护理与综合治疗策略,帮助“迷你宝宝”度过一个又一个的危险期。

林则彬说,早产儿救治过程中常常面临呼吸关、感染关、循环关、喂养关等关卡。对小迪来说,各关卡难度更大,攻克所需时间更长。在救治过程中,他们安排专人24小时对小迪进行监护,时刻关注小迪的病情变化,根据她的不同阶段的发育特点,制定周密而精细的呼吸、循环、神经和营养等综合管理方案。比如,对于极



刚出生时只有成人巴掌大。

小的小迪来说,即使是市场上最小的鼻塞型号也得过大,可能会损伤呼吸道,为此,护士巧妙地采用了最小型号的鼻塞配合口鼻罩进行无创呼吸支持,直至孩子的鼻子适应为止。

此外,对于小迪每天的奶量、静脉补液和营养素,医护人员都“斤斤计较”,并在细若发丝的静脉中置入中心静脉PICC(经外周静脉穿刺中心静脉置管)。

“看到小迪一点点地进步,我们都非常激动,仿佛看到了生命的奇迹在眼前绽放。”小迪的管床医生符谷荣说道。在医护人员的综合救治与精细化护理下,小迪勇闯一个又一个关卡,终于转危为安。

出院回家 100天体重增至2.8公斤

经过100天的日夜守护和精心救治护理,小迪体重增长到2.8公斤,各项生命



如今体重增至2.8公斤。

体征稳定,已达出院的标准。

“从孩子出生那一刻起,我们就感受到了医护人员无微不至的关怀和支持。正是有了他们的专业守护,才创造了生命的奇迹,让我们有了今天这份珍贵的礼物。”小迪妈妈感动地说。

据了解,该院已经成功救治40余名超低体重早产儿。

它俩火成“顶流” “蛇币蛇钞”兑换首日市场溢价幅度超100%

南国都市报1月6日讯(记者 汪慧)从今年1月3日开始,2025年蛇年纪念币和纪念钞就可以兑换了。记者1月6日从海南几家承办银行了解到,不少客户已经完成兑换,拿到了心仪的“蛇币蛇钞”。

海南四家承办银行兑换进度过半

根据央行安排,2025贺岁币的发行数量为1亿枚,面值10元;贺岁钞的发行数量为1亿张,面值20元。海南有四家银行承办兑换,分别是农业银行、邮储银行、浦发银行和华夏银行。“蛇币”和“蛇钞”,海南发行量各40万枚/张。截至1月5日,贺岁币兑换超过25万枚,进度63.89%;贺岁钞兑换超过26万张,进度66.25%。

1月3日是首个兑换日,网点兑换最活跃。海口国兴大道一家银行网点工作人员告诉记者,一般前几日是兑换高峰期,收藏爱好者都会第一时间来兑换,“不少市民已经拿到了设计独特、饱含美好祝福的‘蛇币蛇钞’。”

纪念币市场活跃获年轻人青睐

据银行工作人员介绍,近几年,市民预约贺岁纪念币、纪念钞热情高涨,不少人提早设好闹钟进行预约,特别是一些年轻人也加入了收藏行列。

1月6日早上,在银行门口,记者碰到年轻的贺岁币爱好者徐先生,他告诉记者,自己通过社交平台了解到“蛇币”和“蛇钞”,非常喜欢。遗憾的是虽然早早做功课,并且定了闹钟预约,还是没有抢到,“火爆程度超乎想象。现在来银行看看能不能碰到愿意转手的朋友。”

不仅是贺岁币,今年以来,熊猫贵金属纪念币、北京冬奥纪念钞等销售也很亮眼,吸引了不少年轻人购买。

记者留意了二手交易平台,原本20张“蛇钞”的面值为400元,在1月3日首日兑换当天,不少用户报价在800元以上,与发行价格相比,溢价幅度超过100%。1月6日,普通蛇年贺岁钞一套报价多为600元,折合单张价格30元/张,溢价幅度已明显下降。



2025贺岁币面值10元。

海南金融业人士提示,纪念币和纪念钞具有较高的收藏价值,尤其是对于生肖文化有特别情感的市民。但同时也要了解,纪念币和纪念钞发行量很大,虽然现在市场热度高,但价格波动会较大,如果大量囤货炒作,可能会亏损或难以变现。在保存上,建议将贺岁币和贺岁钞存放在室温干燥的环境中,避免高温和高温。



2025贺岁钞面值20元。